

新聞稿

2025-04-26

身份證明局參展第十三屆澳門國際旅遊（產業）博覽會 及合辦“平安澳遊”——領事保護與協助宣介活動

第十三屆澳門國際旅遊（產業）博覽會（下稱旅博會）於 2025 年 4 月 25 日至 27 日假澳門威尼斯人金光會展館舉行。在中華人民共和國外交部駐澳門特別行政區特派員公署的指導下，身份證明局每年均參展旅博會向居民推廣領事保護，今年除了擴大展位規模，更再度與外交公署、旅遊局合作，聯同教育及青年發展局合辦“平安澳遊”——領事保護與協助宣介活動，獲多個政府部門、旅遊業界單位、院校及團體等支持，活動吸引逾 400 人參與。

外交公署副特派員孫向陽致辭時強調涉澳領事保護工作的重要意義，介紹公署近年來深入開展工作，以實際行動維護海外澳門同胞權益的主要情況。身份證明局代局長羅翹卿、旅遊局局長文綺華及教育及青年發展局副局長丁少雄均表示冀未來透過更多合作，持續擴展、創新及深化宣介活動，讓更多居民認識領事保護，預先了解在外求助資訊，提高外遊安全意識，更好地保障自身安全。

宣介活動還首播由外交公署和身份證明局聯合製作的領事保護宣傳短片。分享環節上，外交公署領事部林如海參贊闡釋領事保護工作的基本內涵及主要原則，並介紹近年中國領事保護工作情況；旅遊局副局長程衛東及身份證明局旅行證件廳廳長吳雲嶺分別介紹旅遊安全須知和在外求助方式，以及澳門特別行政區護照的旅遊便利和網上海外求助服務等與居民息息相關的資訊。活動氣氛熱烈，令參與者倍感興趣及踴躍發言，與主講者進行深入的互動交流。

此外，旅博會期間，身份證明局與外交公署合辦的展位設於會場 B 區，編號 B8，今年展位擴大規模，特設特色打卡裝置、現場播放有關“近年中國領事保護工作”的短片、“平安出行 海外求助”領事保護宣傳短片以及圖片展覽，今年還新增線上參加有獎問答遊戲，獎品豐富，歡迎市民蒞臨參與。未來，身份證明局將繼續與外交公署保持緊密合作，透過多元方式向澳門居民宣傳領事保護

資訊。



“平安澳遊”——領事保護與協助宣介活動啟動禮合照



“平安澳遊”——領事保護與協助宣介活動合照



外交公署副特派員孫向陽致辭



身份證明局代局長羅翹卿致辭



旅遊局局長文綺華致辭



教育及青年發展局副局長丁少雄致辭



分享環節



外交公署領事部林如海參贊介紹領事保護基本內涵和主要原則、近年來中國領事保護工作情況等內容。



旅遊局副局長程衛東介紹旅遊安全須知及在外求助方式



身份證明局旅行證件廳廳長吳雲嶺介紹領事保護宣傳工作、特區護照的旅遊便利及網上海外求助服務等內容



與會者踴躍提問發言，互動交流環節氣氛熱烈



外交公署副特派員孫向陽(左三)、領事部林如海參贊(左一)、身份證明局代局長羅翹卿(右二)和教育及青年發展局副局長丁少雄(右一)在展位與市民合照



領事保護展位遊戲生動有趣，吸引市民參與



市民參與領事保護展位遊戲